

## «Суворовцы» выступят на Tattoo в Люцерне | Les cadets de Souvorov donnent un concert à Tattoo on Stage

Автор: Ольга Юркина, [Андерматт/Люцерн](#), 01.10.2010.



Оркестр Московского суворовского училища на параде в Люцерне в 2008 году (KKL Luzern Management AG)

Каждый год в Швейцарию приезжает оркестр Московского Суворовского военно-музыкального училища: его путь лежит от Чертова моста в Андерматте, месте перехода русской армии через Альпы, в Люцерн, на торжественный парад Tattoo on Stage.

Chaque année les cadets de l'École militaire de Moscou Souvorov viennent en Suisse pour participer à la cérémonie solennelle consacrée au passage de l'armée russe à travers des Alpes en 1799 et pour faire un tabac au festival des orchestre militaires à Lucerne. Les cadets de Souvorov donnent un concert à Tattoo on Stage

Приезд кадетов Московского Суворовского военного училища в Швейцарию и гастроли оркестра каждый год приурочены к 24 сентября. В этот день в ущелье Шолленен у Чертова моста, в кантоне Ури, проходит традиционная торжественная

церемония, посвященная годовщине перехода армии Александра Васильевича Суворова через Альпы в 1799 году. Оркестр суворовцев ежегодно участвует в мероприятии, проходящем в присутствии представителей Посольства России в Швейцарии и швейцарских властей.



Памятник в честь перехода армии Суворова через Альпы, ущелье Шолленен, 24 сентября 2010 (Посольство РФ в Швейцарии)

Однако в этом году приезд кадетов оказался под угрозой срыва – как это часто бывает, по финансовым причинам. Впрочем, погибнуть традиции не дали: в начале сентября, за месяц до церемонии, в городке Альтдорф, административном центре кантона Ури, в том самом доме, где более двух веков назад размещалась ставка русского фельдмаршала, был учрежден Фонд «Суворовцы». В совет Фонда, который отныне будет поддерживать культурно-исторические мероприятия, приуроченные к переходу русской армией перевала Сен-Готар и Чертова моста, вошли представители как российской, так и швейцарской стороны: Посол России в Швейцарии И.Б. Братчиков, почетный консул РФ в Лозанне Ф. Паулсен, бывший мэр Андерматта Ф. Мухайм, а также представители общественных организаций. Кроме традиционной сентябрьской церемонии у мемориала в Андерматте, Фонд будет финансировать другие акции, связанные с историей российско-швейцарских отношений.



Оркестр суворовцев сопровождает торжественное выступление Посла РФ в Швейцарии И. Б. Братчикова (Посольство РФ в Швейцарии)

Путешествие суворовского военного оркестра по Швейцарии у ущелья Шолленен не заканчивается. Каждый год воспитанники Московского училища дают несколько концертов и завершают гастроль в Люцерне, на ежегодном параде военных

оркестров Tattoo on Stage (нынешнее выступление будет двенадцатым). В этом году в красочном представлении компанию на сцене им составят оркестры Королевской морской пехоты Великобритании, швейцарские волынщики Swiss Midland Pipe Band, мажоретки Цюриха, военный оркестр Люцерна и немецкие барабанщики Fascinating Drums. Впрочем, как говорят очевидцы, на парадах оркестров суворовцы по технике и точности исполнения маршируют впереди планеты всей. Возможно, что в этот раз в Люцерне они исполнят свой коронный номер, в котором каждый умудряется ловко играть палочками не только на своем собственном барабане, но и на соседском.

В любом случае, как уверил «Нашу Газету.ch» господин Беат Шильд, организатор гастролей суворовцев в Швейцарии, выступления оркестра Московского военно-музыкального училища всегда вызывают овации швейцарской публики. Так что не упустите возможность полюбоваться на суворовцев в Люцерне!

[Tattoo on Stage \(World Band Festival Luzern\)](#)

[Люцерн](#)

Статьи по теме

[Посольство Швейцарии в Москве ожидает ремонт](#)

[Цветы на снегу](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/10569>